Załącznik nr 4 do Zasad (Polityki) Rachunkowości
stanowiących załącznik do Zarządzenia Rektora nr 98/2019 z dnia 18.12.2019r.


[bookmark: _GoBack]ZASADY PODZIAŁU KOSZTÓW ZWIĄZANYCH Z PROCESEM DYDAKTYCZNYM W UNIWERSYTECIE MEDYCZNYM W BIAŁYMSTOKU

Ewidencja kosztów bezpośrednich dotyczących procesu dydaktycznego odbywa się na kontach syntetycznych zespołu „5” w podziale na studia stacjonarne, niestacjonarne oraz studia w języku angielskim. Koszty bezpośrednie obejmują koszty, które na podstawie dokumentów źródłowych w sposób jednoznaczny można zakwalifikować w ciężar kosztów danej działalności. Koszty bezpośrednie, których nie można w sposób bezpośredni przypisać do poszczególnych rodzajów działalności dydaktycznej księgowane są w koszty dydaktyki stacjonarnej a następnie na koniec roku rozdzielane i rozksięgowywane na pozostałe rodzaje działalności.
Koszty wynagrodzeń zaewidencjonowane na koncie działalności studiów stacjonarnych (poza wynagrodzeniami ponadwymiarowymi oraz bezosobowymi) wraz 
z narzutem ZUS rozliczane są wg struktury zrealizowanych godzin dydaktycznych pensum w roku akademickim kończącym się w roku obrachunkowym w ramach poszczególnych rodzajów dydaktyki. 
Pozostałe koszty rodzajowe zaewidencjonowane na koncie działalności studiów stacjonarnych (poza wynagrodzeniami i narzutem ZUS) rozliczane są wg struktury liczby studentów na poszczególnych rodzajach studiów.
Rozliczenia powyższe dokonywane są na dzień 31 grudnia roku obrachunkowego poprzez korektę zapisów na odpowiednich kontach zespołu „7” z jednoczesną korektą narzutu kosztów pośrednich na danych rodzajach działalności dydaktycznej.
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