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Senatu Uniwersytetu Medycznego w Białymstoku
z dnia 16.07.2020r.
w sprawie umorzenia postępowania w sprawie nadania 
stopnia doktora mgr Pauliny Uścinowicz

Działając na podstawie art. 105 § 1 i art. 107 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 256 z późn. zm.)  w zw. z art. 175 ust. 1 ustawy z dnia 3 lipca 2018 r. - Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. poz. 1669 z późn. zm.) oraz w zw. z art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 14 marca 2003 r. o stopniach naukowych i tytule naukowym oraz o stopniach i tytule w zakresie sztuki (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1789 z późn. zm.)

§ 1
Senat Uniwersytetu Medycznego w Białymstoku umarza postepowanie w sprawie nadania stopnia doktora mgr Paulinie Uścinowicz, w postepowaniu wszczętym dn. 30.10.2018 r.
w dziedzinie nauk farmaceutycznych pt. „Synteza i ocena aktywności biologicznej liniowych 
i cyklicznych peptydowych inhibitorów plazminy”. 
Uzasadnienie
Pani Paulina Uścinowicz, pismem z dnia 03.07.2020 r. złożyła rezygnację z kontynuacji przewodu doktorskiego. Mając na uwadze, że postępowanie w sprawie nadania stopnia doktora prowadzone jest na wniosek kandydata, złożenie rezygnacji skutkuje umorzeniem postepowania.

§ 2
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia

Przewodniczący Senatu
Rektor

prof. dr hab. Adam Krętowski


Pouczenie:
Na podstawie art. 127 § 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2020r. poz. 256 ze zm.) od niniejszej uchwały stronie przysługuje prawo do wniesienia wniosku o ponowne rozpatrzenie sprawy w terminie 14 dni od dnia doręczenia uchwały stronie.
Jeżeli strona nie chce skorzystać z prawa do złożenia wniosku o ponowne rozpatrzenie sprawy, ma prawo do wniesienia skargi na uchwałę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku w terminie 30 dni od dnia doręczenia jej stronie.
Skargę wnosi się za pośrednictwem Senatu Uniwersytetu Medycznego w Białymstoku. Wpis od skargi wynosi 200 złotych. Strona ma prawo ubiegania się o prawo pomocy, w tym o zwolnienie od kosztów sądowych.
Zgodnie z art. 127a § 1 kpa Strona w trakcie biegu terminu do wniesienia wniosku o ponowne rozpoznanie sprawy może zrzec się wobec organu, który wydał uchwałę, prawa do jego wniesienia. Z dniem doręczenia organowi, który wydał uchwałę oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia wniosku o ponowne rozpoznanie sprawy  przez ostatnią ze stron postępowania, uchwałą staje się ostateczna i prawomocna.
